

好青年王斌千里驰援记

通讯员 柴巍

王斌,中共党员,是中国宝武太钢集团不锈钢冷轧厂成酸作业区的一名普通职工。当他得知河南在遭遇百年不遇的极端强降雨,多个地方受灾严重的情况后,他心急如焚,时刻关注灾区受灾情况和人员伤亡情况。“一方有难八方支援”,作为山西新青年应急救援队的一员,他义无反顾的参加到抗洪救灾当中,与河南人民风雨同舟,共渡难关,彰显新时代中国宝武集团青年的强大社会责任感和使命感。

马不停蹄赴一线

山西新青年应急救援队是于2017年7月在共青团山西省委的指导下筹建,是隶属于团省委的一支青年志愿者组织,由各种专业人才组成,专业从事公益救援。7月19日起,河南北部普降大到暴雨,引发多地内涝,人民群众受灾严重,急需救援力量。受河南省相关方面援助请求,中华志愿者协会应急救援志愿者委员会委派,山西新青年救援队迅速组织救援力量赶赴河南展开救援,王斌第一时间报名参加了救援。随救援队于21日晚19点14分到达郑州,前往应急管理局报道并领取任务,在接到排查任务及搜救任务后,王斌他们马

不停蹄地开展搜救工作,一直工作到深夜,直到凌晨1点30分才到达休整点。22日一大早又开始接手物资转运任务,在转运任务完成后紧接着又赶赴河南新乡。在新乡市凤泉区,王斌和同事冒雨展开救援。经观察地形,这时水深约1.5米,已经快淹没到胸口。时间就是生命,王斌顾不上多想,站在齐腰深的水中,积极转移被困群众,共转移出伤病员16名,老弱妇孺近百人。

越是艰险越向前

正当王斌和队友在展开救援的时候,接到泄洪通知,要求全员撤出新乡返回郑州休整,但王斌得知现场仅剩王斌他们一支救援队伍的情况后,和队长主动请战,要求参加到救援当中。他说,我们不能撤,我们现在已经熟悉了这里的地形,方便开展救援任务,如果我们撤了,其他队伍更摸不清地形,危险性更大。最终队长杨永平经过和当地政府核实泄洪流量、泄洪流域位置后,王斌和所有队员留下来与新乡县大块镇百姓共同守护大坝,他和队友直到次日凌晨4点一直在大块镇水坝旁值守。他们在新乡持续作战67.5小时,配合消防共转运解救被困人员5000余

人,为三个村庄配送物资33吨,积极带动村民进行自救互救。其间队员轮休仅仅6个小时,以超强的战斗力为灾区人民能够迅速脱离危险作出了突出贡献。

本次抗洪救灾抢险任务,王斌最想感谢的两个人,一个是他的爱人,默默给他收拾救援装备,直到他出门只说了一句“我和孩子等你平安回来”。二是党支部书记韩佳明的一番话:“你作为一名党员和具备专业救援能力的人员,应该有,也必须有这样的觉悟,希望你去抗洪前线注意自身安全,把抢救人民群众生命放在第一位,我代表党支部盼你顺利完成平安归来。”这都给了他莫大的鼓舞和信心。有家人和组织的关怀,也让他感到了身后有强大的力量支撑。王斌是一名党员,也是退伍军人。他换装不换志,退伍不褪色,抗洪救灾一线他发挥出党员和军人特别能吃苦、特别能战斗的本色,最终圆满完成救援任务。

伟大的企业造就伟大的职工,让我们为企业能拥有这样的有担当、有责任、有情怀的职工而感到骄傲和自豪,为中国宝武打造世界一流示范企业贡献出磅礴力量。

我家三代党员,这是极其光荣的事。

很小的时候,村里人都说我有党员爷爷。那时爷爷在村里的小学教书,村里的后生都是他的学生,两代人在爷爷耳提面命下读书是常见的事。

爷爷在村里有威望有文化,加上又是党员,村里大大小小的事都离不开他。谁家房屋要倒,谁家婆媳闹矛盾,谁家日子过不下去了,爷爷准会想办法帮助。伙伴们都羡慕我有党员爷爷,一向顽皮的他们因此对我礼敬三分。那时,我并不懂得党员的含义,只觉得爷爷跟别人不太一样,村里人都说他仗义,乐善好施,是个大好人。

读初中时,有年暑假,家里十分热闹,村里的干部都来了,还有许多乡亲。从大家的言谈中,我明白是父亲入党了。那天,父亲热情地招呼大家,爷爷也是一脸的开心。当时有个情景,就是父亲站在爷爷前面,爷爷高兴地将党徽给父亲戴上,很庄重、很神圣。

父亲也入党了,我们家有了两名党员,这在村里并不多见,我当时也入了共青团,自然知道入党的光荣。从那时起,我暗暗发誓,要像爷爷和父亲一样,早日成为一名党员。

师范毕业后,我揣着梦想来到了太钢这片热土,当起了教书匠。我待人热情,认真工作,积极向党组织靠拢。不久,我递交了入党申请书,学校党支部经过评审觉得我符合入党条件,就批准了我的申请,这样,我光荣地成了一名预备党员。为此父亲专门从村里来太钢单身宿舍看我,像当年爷爷待他那样,亲自为我戴上了党徽。父亲反复嘱咐我,要做一名合格的共产党员。至今,我还珍藏着那一年祖孙三代党员在家门口的合影,因为对我而言,它有特殊的意义,是一种永不褪色的记忆。

后来,我无论何时,无论何地,我都记得父亲的嘱托。时光荏苒,想起爷爷为父亲戴党徽,父亲又给我戴党徽,我也期待有一天,也能亲手给太钢上班的女儿戴上党徽。



祖孙三代戴党徽

平清香

洗车变化看环保

马富贵

“老马,洗车呢!”小孙给我打招呼道。

“是啊,锻炼身体!”我回答。看着同事小孙正在鑫磊园区四周进行饭后遛弯,锻炼身体,我打开水龙头,拿起水管,继续洗车。说实在的,自从“五一”小长假至今未出远门,一个月没洗车,偶尔下雨外出,白色车身上有许多下雨喷溅的小泥点子,再不洗自感对不起观众了。

“可以啊!老马,这么快,我才走了两圈,也就10多分钟,你就把车洗好了”小孙走到我身边同我聊天。“是啊,洗完车,还能同你遛弯呢!”我答道。

是啊,确实洗车速度快了,记得前几年我在你们司窑岗位洗车时,一次大概需要1个小时,洗车液、洗车橡皮、醋酸、甚至有时直接用使用白醋、醋精进行擦洗。一遍又一遍,有时一块洗车橡皮都不够用,车身全部用橡皮擦,费时费力,但洗车后第二天,车身又是一片灰,一看就是在鑫磊公司上班的车辆。

洗车结束,我同小孙边走边聊。聊起鑫磊空气质量的变化,前几年,最怕的就是下雨,每次下小雨,洗车成了我们几个车友相聚聊天的时间,没办法不立刻洗车,车身全部是小白点,不洗,对不起,第二天,白灰凝固,再想洗干净那可费精力了;而且我们经常是洗了车,直接车衣盖住,以免1小时的劳动成果付之东流。再看现在,鑫磊园区上百辆车,盖车衣的寥寥无几,想出门回家用车时,接根水管10几分钟搞定,车辆恢复一新。

回想鑫磊公司,经过几年的工艺操作改善,环保设备改善,空气排放环境指数监测引进,日常道路清扫清洁车洗车购置,每天水洗马路,马路两侧栽花植树种草绿化等措施的实施,绿色矿山申报通过达标验收,现在鑫磊公司的废气排放指标达到国家环保要求。洗车变化可以真切感受到公司环保成效,看着鑫磊园区路旁树上的麻雀、喜鹊等鸟儿成群结对的欢叫,我们清晨、饭后行走在幸福的鑫磊园区马路上,呼吸着新鲜空气,锻炼着我们的身体,走向美好明天。



图片新闻

近日,型材厂举办了“呵护健康、握住幸福”健康知识讲座,邀请到太钢总院体检中心主任及医师进行健康知识培训,并对职工的体检报告进行一对一的解读,进一步提升了干部职工的保健意识,引导大家以更加健康、快乐的良好心态投入到日常工作中。图为解读体检报告现场。侯海芸摄